

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА. РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

для внеурочного занятия

для обучающихся 10-11 классов по теме:

«Быть взрослым – значит брать ответственность за себя и за других»

Цель занятия: познакомить обучающихся с примерами ответственного и героического поведения подростков, живущих в Липецкой области, сумевших в критической ситуации повести себя как настоящие взрослые герои.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение, работа в группах.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

расширение и углубление знаний обучающихся о современной социально-культурной жизни Липецкой области на примерах героических поступков их сверстников, взявших на себя ответственность за спасение своей и чужой жизни в экстремальной ситуации, как примере осознанного поведения состоявшейся, взрослой личности.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

В 2020 году «Липецкая газета» опубликовала материалы о награждении подростков за мужественные поступки, равнодушие и стремление помогать другим.

Матвей Горбунов: бросился в горящий дом. Скромного, застенчивого Матвея Горбунова из поселка Донской Рудник Задонского района жизнь поставила перед взрослым выбором — отойти в сторону или совершить поступок. В ночь с восьмого на девятое мая он вернулся домой после прогулки с друзьями. Внезапно из открытого окна до него донеслись звуки, чем-то напоминающие праздничный фейерверк. Это был треск лопающегося шифера с крыши соседнего дома. — Я выглянул в окно, а там уже зарево, — вспоминает Матвей. — Сообщил своим, что у соседей пожар, и побежал туда. В доме спал Сергей Блинов. Его жена Нина в шоковом состоянии успела выскочить в окно и спастись. Их сыновей, к счастью, в это время дома не было. Не раздумывая, пока соседи сбегались на крики о помощи и вызывали пожарных, Матвей залез в окно и, рискуя своей жизнью, разбудил Сергея и вытащил его в тот момент, когда в доме уже всюду полыхало пламя.

Елизавета Телина: волонтер по призванию. Но бывает и другой героизм, когда человек, преодолевая свой эгоизм, тратит время и душевные силы, чтобы помочь другим. И, что очень важно, делает это не по настроению или вдохновению, а постоянно, изо дня в день. Именно за такое постоянство наградили и 16-летнюю Елизавету Телину, участвовавшую в поисках более 400 пропавших людей. Немаловажно, что 87 из них удалось найти.

Даниил Мухин из Елецкого района спас из горящего дома младшего брата и бабушку. В 2020 году десятилетний Даниил Мухин из Елецкого района спас из горящего дома младшего брата и бабушку. Мальчик увидел огонь под компьютерным столом, не растерялся и организовал эвакуацию. Действовал по всем правилам. Даниил Мухин отмечен памятной медалью Совета Федерации Федерального Собрания РФ «За проявленное мужество» на пожаре в Елецком районе.

Вадим Комаров из села Ламское Становлянского округа предотвратил пожар. Летом 2020 года 14-летний Вадим Комаров из села Ламское Становлянского округа увидел, что на поле загорелось сено. От разгорающегося пожара могло пострадать и село. Вадим сразу же побежал к взрослым и рассказал им о пожаре. Ему вручили благодарственное письмо Совета Федерации Федерального Собрания РФ. Награды школьникам вручил председатель Липецкого областного совета депутатов Павел Путилин. Он поблагодарил школьников за их смелость и вручил от себя памятные часы, а также поблагодарил родителей юных героев за хорошее и правильное воспитание.